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Типовые технологические карты на работы по устройству полов 
промышленных адал ай ( альбом Ш -  карты Ш 24-89 )раэработааы ни- 
ститутом Промстройпроект по плану типового проектирования на 
1967 год, в соответствии о программой работ,согласованной с Уп­
равлением организации и нормирования труда Госстроя СССР в ут­
вержденной техническим Управлением Госстроя СССР.

Полный комплент типовых технологических карт не работы по 
устройству полов промышленных зданий состоит из трех альбомов: 
Альбом I  -  Подготовка поверхности оснований,устройство подсти­

лающих слоев, тепло*- н гидроизоляции и стяжек (кар­
ты Ш I - I 3  ) .

Альбом П -  Устройство покрытий полов ( карты Мй 14-23 )
Альбом 1 -  Устройство покрытий подов ( карты Ий 24-89 )

Типовые технологические карты разработаны с целью внедрения 
в строительство рациональных методов организации труда и произ­
водства работ по устройству полов промышленных зданий и, в конеч­
ном счете, снижения трудоемкости,стоимости работ и повышения их 
качества.

Типовые технологические карты предназначаются для применения 
при разработке проектов организации строительства и проектов про­
изводства работ, а после привязки к конкретным объектам в качест­
ве руководства для производителей работ,мастеров и бригадиров.

Типовые технологические карты выполнены в соответствии с 
"Методическими указаниями по разработке технологических карт в 
строительстве*, составленными НИИШТП и утвержденными Тех.Упр. 
Госстроя СССР 2 июля 1964 года и содержат следующие разделы:

1 . Область применения

П. Технико-экономические показатели 
строительного процесса.

В. Организация и технология строительного процесса.

ЕР, Организация и методы труда рабочих

У. Расчет транспорта материалов ( данные для составления 
калькуляции трудовых затрат )

У1* Калькуляция трудовых затрат.
УН. Схемы организации работ на корпусе с указавшем последователь­

ности и методов производства работ, их механизации и способов 
транспортировки материалов.

УШ, График выполнения работ и потребность в материально-техничес­
ких ресурсах.

Типовые технологические карты разработаны применительно к 
корпусу размером 72 х Ш  м, состоящему из двух унифицированных 
типовых секций размером 72 г 72 м.
Лля полов, устраиваемых по перекрытию, здание принято 2-х  этажный.
В этом случае материалы подаются на выносную площадку, устраиваемую 
из лесов конструкции " Промстройпроект". Для полов,предназначенных 
к устройству только в административных помещениях,как например, 
досчатыэ, паркетные, из кумароновых плиток, из линолеума и релина 
и т .д . отводится только часть вышеуказанного корпуса.
Типы полов и ах конструктивная характеристика приняты в соответствия 
с Указаниями по проектированию полов СН 300-65*

В основу технологии работ по устройству полов промышленных 
зданий принят, как правило, механизированный способ ведения работ щ 
только в местах, недоступных машинам, работы производятся вручную. 
Вручную также производятся работы, для механизации которых машины 
пока не выпускаются (напр.укладка теплоизоляционных плит,плиток 
покрытий полов и д р .) .

В основу организации работ по устройству полов принят поточно- 
расчлененный метод,позволяющий шире использовать современные строи­
тельные а транспортные машины и механизмы, при этом обращено особое 
внимание на правильность комплектования бригад и звеньев в соответ­
ствии с трудоемкостью отдельных процессов основных, вспомогательных 
ж транспортных работ.
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Каждая технологическая карга разработана на устройство от­

дельного конструктивного элемента пода с учетом транспортных я 
вспомогательных работ.
Картами охвачены следующие конструктивные элементы пода:

а )  поверхность оснований под поды;
б) подстилающие сдоя,
в) тепло -  я гидроизоляция,
г )  отяжки,
д) покрытия.

Составлена также отдельная технологическая карта яа очистку 
поверхностей от мусора, лчли я грязи механизированным способом и 
вручную С TIK 6 .0 5 .0 1 .0 8 ),т .к .э т а  работа является неотъемлемой 
частью общего технологического процесса устройства полов любого 
типа к может повторяться несколько раз .

При пользовании картами для выявления сводных техник о-эко­
номических показателей строительных процессов по устройству по­
ла заданной конструкции, а именно-трудоемкости,стоимости и расхо­
да электроэнергии складываются показатели на устройство отдель­
ных конструктивных элементов пода к к сумме добавляются соответ­
ствующие затраты на очистку поверхностей ( в тех случаях,когда 
они не учтены в картах ) .

Типовые технологические карты составлены в соответствии с 
действующими строительными нормами я  правилами ( СНиП Ш-ВЛ4-52).

Расход материалов и полуфабрикатов принят по СНиПяу (часть 
1У -  сметные нормы ) .

Трудовые затраты и стоимость работ подсчитаны по ЕНиРам 
i s давня 1964 года ( и частично 1965 и 1966 годов).

В технологических картах на календарных графиках трудо­
емкость яа весь объем работ в человеко-днях показана дробью: в 
числе?эле -  по калькуляции, в знаменателе -  по графику ( приня­
тая ) .  Пунктирная линия показывает частичное использование ме­
ханизмов. Полное использование мехавизмов происходит на параллель­
ных работах. Одной сплошной ливней показывается работа в I  смену, 
а двумя -  работа в 2 смены.

LLПривязка технологических карт к конкретному объекту за­
ключается в уточнении объемов работ, средств транспорта, 
потребности в материальных ресурсах, а также в уточнении графи­
ческой схемы организации процесса соответственно фактическим 
габаритен той части здания или сооружения, для возведения кото­
рой привязываются типовые технологические карты. При этом методы 
выполнения работ, принятые в отобранных для цривязни типовых 
картах, изменению не подлежат, а  тегнило-экономические показа­
тели строительного процесса, приведенные в картах, могут изме­
няться в сторону ях улучшения.

Подлежат уточнению также калькуляции трудовых затрат и сумма 
заработной платы по действующим на данном стронтельотве расцен­
кам.

При привязке нарт я производстве работ доляао быть учтено 
следующее:

I .  Прослойки из цементно-песчаного раствора должны твердеть 
во влажной среде; для этого рекомендуется через сутки после 
укладки подов засыпать их слоем опилок толщ. 80 мм и в течение 
7-10 дней поливать водой с учетом температуры и влажности зозду- 
га в помещении.

2Д Раствор для цементно-песчаных прослоев должен быть жест­
кой консистенции ( осадка конуса 2-4  см ) во избежание больной 
осадки прослойки под тяжестью плиток покрытия пола.

8 . Цементная пленка сдирается машиной при очистке поверхности 
от пыли и мусора; в связи с этим указанная работа из нормируется.

Работы по устройству подов должны производиться о обязатель­
ным соблюдением правил техники безопасности ( см.СНяП S-A.Q-62).

При производстве работ с холодными мастиками строго руковод­
ствоваться правилами техники безопасности, при этом следует об­
ращать внимание на непрерывное проветривание помещений, разрешать 
курить в специально отведенных местах и не допускать никаких ра­
бот при которых возможно образование искр.
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I* Область применения

Техвологичвскеа карта разработана ва устройство полов ss  чу­

гунных шшток размеров 298x298x6 т  во прослойке ив цементно­

песчаного раствора марка 200-400.

Полы ва чугунных шаток устраиваются в производственных 

аданияг промышленных предприятий.

П. Технико-экономические показатели строитель- 
ного процесса

1 . Трудоемкость ва корпус ( 10840 м2 ) -  562,0 ч-д

2 . Трудоемкость на 1000 м2 -  54,3 ч-д

8 . Выработка на I  рабочего в смену;

по калькуляция -  * 18 ,4  м2
562

по технологической карте -  557^5  « 19,2 м2 

4 . Затраты машинного времена на корпус -  179 м-см 

|  в том числе:

! окрасочный агрегат -  12 м-см

малина для уборки мусора -  5 м-см 

виброрейка И-52 -  144 м-см

J поворотный бункер *Запоракстроя и -  20 м-см 

; 5 . Затраты электроэнергии ва корпус -  366 квт-ч.

В. Организация и технология строитедь- 
ного процесса

Работы по устройству полов из чугунных плиток на цемент­

но-песчаном растворе ведутся после окончания общестроитель­

ных и монтажных работ на одной секции корпуса ( 72x72 м )•

Работы по устройству пола из чугунных шшток производят­

ся в следующей очередности;

а ;  Оетонная подготовка очищается от мусора и пыли

б) огрунтонна основания цементным молоком

в) разбивка пловьди пода на захватки н участки

г) настилка прослойки из цементво-песчаного раствора

д) укладка чугунных плиток

е) осадка плит вибратором

ж) устройство плинтусов из цементно-песчаного раствора 

Очистка поверхности выполняется при помощи машины ТУИ-975

( см.технологическую карту fe 8 ) .

Очищенную поверхность грунтуют цемеытнш молоком с помощью 

окрасочного агрегата 0-30.

Устройство пола из чугунных шшток производится вручную на 

прослойке из цементно-песчаного раствора марка 200-400.

Цементно-песчаный раствор укладывают и разравнивают одновре­

менно на всю окрину участка ( 7-8  плиток ) .  Полоса прослойки 

должна быть нире плит на 50-60 нм. Толщина слоя раствора перед 

уплотнением должна быть 40 мм, а  после посадки плит ВО мм.

Чугунные плиты укладывают по шнуру. Осаживание плит ( уплотне­

ние раствора ) производится раввомеово вибраторами 2- 52 .

Раствор при этом должен выступать из всех отверстий плиты. 

Правильность осадки плит проверяют правилом в уровнем.

Осаживание плиток заканчивается до начала схватывания 

раствора прослойки. Поэтому опережение работ на соседних 

участках должно быть небольшим, маячные ряды укладываются не 

на всю длину участка во избежание схватывания раствора.

Излишен раствора, выступивоего из отверстия в плитах, 

удаляют я поверхность пола протирают ветошью.
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Правильность настилки пода проверяв! двухметровой рейкой. 

Просвехы между рейкой я поверхность® пола не должны превывать 

6  мм, & уступы между двумя смежными шштама не должны быть

49

¥# Состав звена по 
звеньев профессии

К-во
человек Перечень работ 
в звене

больше 3 мм. Толщина ввоз между плитками не должна превышать 

3 мм. Евы заливает жидким раствором. Через сутки после уклад­

ки полов их засыпает слоем опилок не менее 30 мм, который по­

ливает не реже одного раза в сутки в течение 4 -г  дней.

Доставка раствора на объект в зону работ производится 

автосамоевалами грузоподъемностью 5 т и выгружается в поворот­

ный бункер "Запорожстроя*.

Доставка чугунных платок на объект производится автотран­

спортом.

Транспортировка материалов в зове работ (  шштка а раст­

вор ) производится на ручных тележках.

Весь корпус разбит на 24 захватки размером 24 х 18 м-

8 а  одной из захваток ведутся работы до укладке шшток, а 

на смежной захватке работы по очистке а агрувтовке подстилае­

мого слоя.

ГУ. Организация и методы труда рабочих

Работы по устройству полов из чугунный платок на прослой­

ке из цементно-песчаного раствора выполняется бригадой из 9 

звеньев общей численностью 27 человек. Состав звена по про­

фессиям я перечень выполняемых ими работ приводится в яижеслэ-

1-8  Поставщик 5 разряда 

2 разряда

9 Моторист 4 разряда 
Бетонщик 3 разряда 
Такелажник I  разряда

2*3
дующей таблице.

1 /967/г.
х }

T/frroas/s ГЕа&ихпо/’ню с/ем е /емргы 
л ч е е гь / /70 <sc t p  c /fe r s & по/тсв

/7РОА/А/Ш̂ Те///МЫХ ZjOSWf/f

1 r£a?ft0S70rM rS£C*'f7>P
{ Устройство долов аз чугункы сл д ^ ., -• ° х 
; зоослоДаа лз цеызнтао-песчааого за**»аа

Г Пояснительная 
1 запаска

1 Транспортировка материа­
лов ( плитка, раствор) в

2 зове работ. Разравнивание 
постели из цементно-пес­
чаного раствора.
Укладка плиток.

Посадка плит вибраторе». 
Устройство плинтусов.

I  Очистка поверхности от
т мусора, ныли и грязи.
х Огрувтовка основания
I  цементным молоком с

поиготовленяем.
Разгрузка чугунных плмт 

о автомашины.
Очистка кузова антосамо- 
саала от раствора.

ГГМГ f J7HCT
0 5 .o i .3 i  ) г

i.
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Наименование работ Объемы работ
Един. Аодл- 

изм. чество

Норма 
времени 
на еди­
ницу из­
мерения 
в ч-ч

Затраты 
труда на 
весь объ­
ем работ 
в ч-д

Расценка 
на едини­
цу изме­
рения 
руб.коп.

Стоимость 
затрат 
труда на 
весь объ­
ем работ 
руб. КОП.

Примечание

I . г 8 „  *_____ 6 7 8 9 ______ Р ______________
I .  Устройство пода из чугунных 

платок

I г а  »  8 Очистка поверхности от мусора механизиро­
ванным способом Ю0м2 103,4 0,36 5 ,5 17-64

г ЕНиР
|* н 2-21

Нанесение грунтовки цементным молоком 
по бетонной поверхности с приготовлением 100м2 ЮЗ, 4 и, 8 12 ,1 0-29 ,5 30-50,3

3 ЕНиР
§19-20 т .Б

Устройство плинтусов из ценентно-песча­
ного раствора ы 432 0,53 33,4 0-25 ,9 111- 8 8 ,8

0, йОЗб ч-ч в 
0,0051 руб. очистка 
поверхности от мусо­
р а .

0,32-0,0036*0.31 
0 , 139-Ь,0Q5I»b-X3,4

4 ЕНиР
§19-30 Кз2

Устройство подов аз чугунных плат по 
прослойке из цементного раствора м2 I034U 0,31 470,0 0-13 ,4 1385-56

Итого основных работ - 5 2 1 ,0 - 1545-58,8

П. Вспомогательные заботы

5 ЕНиР
§1 -8  д .1г Разгрузка чугунных платок с автомашины 

вручную т 555 0,48 35 ,0 0-13,8 76-59
б ЕНиР 

§ 1-8
примечание

Очистка кузова автосамосзала от раствора 

Итого вспомогательных работ

т 1033 0,04 6 ,0

41,0

0-01,3 13-42,9

90-01,9
ВСЕГО - - 5 6 2 ,0 1635-61,7

1967/т
Т#/700Ы£ rsSM0̂ 70T//V£CA£JV£ JCW£T£>/ T£CC/t0J70r/SV£C*r&& M  31 Калькуляция тру­ r t x J W erfif/Г АЮОГД/ /70 i/CTP0ffCr£S/ /70У70Л
/v>OM>/st/sze///&,/x гцзмгм/f

Устройство полов из чугунных плиток на 
прослойке из цекептво-песчаного раствора

довых затрат .5z55EL«£rTJP 6 .05 .0 1 .3 1 8
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